Lénda: MATEMATIKA DISKRETE -grupi A
PROVIM ME SHKRIM - 20.04.2004

Kohézgjatja: 3 oré mésimore

Gjaté kollokviumit nuk lejohet pérdorimi i kalkulatorit e as pérdorimi i literaturés. Kollokviumi konisderohet i
suksesshém nése kandidati/ja arrin sé paku 50 piké. Né rastet kur né kuadér té njé detyre jané dhéné dy néndetyra
atéheré kandidati/ja duhet té zgjidh vetém njérén néndetyré.

Detyra 1.
1. Té caktohet baza xnése (1001), + (401), = (X); +24 nése x @&shté numér 15 pik
njéshifror.
2. Le téjeté N numér katérshifror a,a,a,a, (né bazén 10) dhe le té jeté N' numér
katérshifror njéri nga 24 permutimet (pérkémbimet) e mundshme té shifrave 25 piké
(p.sh. aa,8,a;,...,8,8,8,8,). Le té jeté D=[N-N'[. Té caktohet shifra mé e P
madhe gé e pjeséton numrin D.
Detyra 2.
a) Tregoni me ané té tabelés se gjykimi [(pv Q) A(p=>—r)Ar]=q .
5 piké
éshté tautologji.
b) Me ané té ligjeve logjike tregoni se gjykimi i dhéné né rastin a) éshté 75 pike
tautologji. =P
C) Té shprehet simbolikisht pohimi:
Cdo numér natyror éshté shumé e kubeve té katér numrave natyroré. 2.5 piké
d) A éshté i sakté pohimi x+(y-2) = (X+ y)(X-2) nése x=210010100, 5 ik
y = 00111010, z = 01010001. PIKE
)] Veértetoni se x+x'=1 pér x=1101011. 5 piké
Detyra 3.
1 Té tregohet se 2*™ —9n” +3n—2=0 (mod54). 10 piké
2. Nése x*=x+1, tregoni se pér n>2 vlen x" = f x+ f,,, ku f, jané numrat o5 pike
e Fibonagit (f, =0, f, =L f.. = f_ +f. n>1). P
Detyra 4.
1' apne - - - 2 a " . . -
Né zhvillimin e binomit [x +—j koeficientét 3 dhe 4 jané té barabarté. Té .
X 15 piké
caktohet anétari i cili pérmban x.
2. Né Kkatrorin me brinjé 1 jané vendosur 65 pika té ndryshme. Té tregohet se
ekziston segmenti gqé formohet nga 2 prej pikave té dhéna, gjatésia e té cilit o5 piké
piké

nuk éshté mé e madhe se i

a2



2 Detyra pér ushtrime t& pavarura nga Iénda ANALIZA MATEMATIKE |

Lénda: MATEMATIKA DISKRETE -grupi B
PROVIM ME SHKRIM - 20.04.2004

Kohézgjatja: 3 oré mésimore

Gjaté kollokviumit nuk lejohet pérdorimi i kalkulatorit e as pérdorimi i literaturés. Kollokviumi konisderohet i
suksesshém nése kandidati/ja arrin sé paku 50 piké. Né rastet kur né kuadér té njé detyre jané dhéné dy néndetyra
atéheré kandidati/ja duhet té zgjidh vetém njérén néndetyré.

Detyra 1.
1. Té caktohet baza xnése (1001), + (401, = (X); +24 nése x &shté numér 15 pike
njéshifror.
2. Le téjeté N numér katérshifror a,a,a,a, (né bazén 10) dhe le té jeté N' numér
katérshifror njéri nga 24 permutimet (pérkémbimet) e mundshme té shifrave 25 piké
(psh. a,a,a,a,,..,a,8,83,). Le té jeté D=|N—N'|. Té caktohet shifra mé e P
madhe gé e pjeséton numrin D.
Detyra 2.
a) Tregoni me ané té tabelés se gjykimi [(pv @) A(p=>—r)Ar]=q .
5 piké
éshté tautologji.
b) Me ané té ligjeve logjike tregoni se gjykimi i dhéné né rastin a) éshté 7 5 piké
tautologji. ~P
C) Té shprehet simbolikisht pohimi:
Cdo numér i ploté pozitiv éshté shumé e kubeve té tre numrave té ploté. 2.5 piké
d) A éshté i sakté pohimi (X+ y)(X-2)=(y-2)+ X nése x=10010100, 5 ik
y = 00111010, z= 01010001. pIxe
e) Vértetoni se x+ x'=1 pér x=1101011. 5 piké
Detyra 3.
1. Té tregohet se 2™ —9n? +3n—2=0 (mod54). 10 pike
2. Nése x* =x+1, tregoni se pér n>2 vlen x" = f x+ f_,, ku f, jané numrat 25 pike
e Fibonacit ( f,=0,f, =1, =f,,+ f,, n>D). P
Detyra 4.
1' - - - - 2 a " .. .
Né zhvillimin e binomit [x +—) koeficientét 3 dhe 4 jané té barabarté. Té .
X 15 piké
caktohet anétari i cili pérmban x".
2. Né Kkatrorin me brinjé 1 jané vendosur 65 pika té ndryshme. Té tregohet se
ekziston segmenti gé formohet nga 2 prej pikave té dhéna, gjatésia e té cilit o5 piké
piké

nuk éshté mé e madhe se i

a2
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